

1957年10月1日创刊

2019年东莞市青少年科技创新大赛共收到参赛作品2194件  
758件优秀作品入围公开展评环节

羊城晚报记者余晓玲、通讯员东教宣报道：12月11日，2019年东莞市青少年科技创新大赛公开展评、现场答辩环节在东莞中学松山湖学校举行，全市758件入围公开展评的优秀作品和大家见面。

本次大赛以“创新·实践·体验·分享”为主题，包括青少年科技创新成果（发明创造作品与科学论文）竞赛、

优秀科技实践活动展评、少年儿童科学幻想绘画展评以及科技辅导员科技教育创新成果展评等四项内容，共收到326所学校的参赛作品2194件。

经过专家初审，大赛选出了758件优秀作品参加公开展评活动。其中，青少年科技创新成果——发明创造作品269项、青少年科技创新成果——科学论文132项、青少年科技实践活动109

项、科技辅导员科技教育创新成果88件、少年儿童科学幻想绘画160幅。

据悉，本次大赛由东莞市教育局、东莞市科学技术局、东莞市知识产权局、东莞市科学技术协会主办，东莞市青少年科技教育协会、东莞市青少年活动中心（教育集团）、东莞中学松山湖学校承办，东莞松山湖科学技术协会协办。



东莞新闻

2019年12月12星期四<己亥年十一月十七>

A13

## 东莞新增三家省级新型研发机构

将按内容和评估档次获得资助，每家最高可获1000万元

羊城晚报讯 记者文晓报道：11日，记者从东莞市科技局获悉，在最新公布的2019年广东省新型研发机构名单中，全省共有53家单位被认定为省级新型研发机构。其中，东莞有东莞市三航创新研究院、东莞松山湖国际机器人研究院有限公司以及广东虹勤通讯技术有限公司三家单位上榜。

省级新型研发机构达26家

新型研发机构作为一种新型的科技组织，是东莞克服高校创新资源薄弱、搭建高校资源与产业对接平台，突破科技资源配置计划体制开展的积极探索。据

解，此前东莞共有新型研发机构32家，其中省级新型研发机构24家。从性质上看，由财政出资共建、事业单位性质的17家，企业性质的11家，民办非企业性质的4家。此次认定后，全市省级新型研发机构将达到26家（含一家重新认定）。

据不完全统计，东莞市各新型研发机构近三年累计投入R&D（研究与试验发展）经费12.34亿元，累计承担各类项目816项，其中，国家项目54项，地方项目436项。2018年全市各新型研发机构服务企业数共9518家，向企业提供技术服务收入达3.53亿元。

东莞市三航创新研究院是此次新认定的省级新型研发机构之一。依托西北工业大学在国防科

每家最高可获千万元资助

被认定为省级新型研发机构

有何利好呢？今年7月，省科技厅发布了《2019—2020年度新型研发机构建设指南》，将对通过认定、符合产业重点发展方向的省新型研发机构，按内容和评估档次给予资助，最高每家资助额度可达1000万元。此外，对于创办期不超过5年的省新型研发机构，初创期建设还可获最高500万元的补助。

据了解，省新型研发机构建设项目申报长期受理，定期组织评审。今年网上集中申报时间为7月19日至8月30日，今年8月30日以后网上提交的申报书将纳入2020年申报评审范围。

值得一提的是，为进一步推进新型研发机构提质增效，东莞也将出台《东莞市新型研发机构



制图/黄文倩

提质增效实施方案（2020—2022年），通过体制机制创新和顶层设计优化，有效提升新型研发机构的技术创新能力、科技成果转化能力、创业孵化能力和集聚人才能力。

## “荷花名镇”魅力绽放 20个项目集中签约

桥头镇举办“品质·美丽·宜居”价值投资分享交流会

文/羊城派记者 秦小辉  
图/羊城派记者 王俊伟

今年以来，东莞全力推进“湾区都市·品质东莞”建设。12月11日，桥头镇委、镇政府举办“品质·美丽·宜居”价值投资分享交流会。交流会现场签约20个项目，其中城市更新项目5个，村（社区）合计面积达2108亩，12个投资增资项目合计投资额达39.49亿元。

做好三篇文章打造投资福地

11日上午，在交流会现场，美利信压铸有限公司总裁余亚军一脸的兴奋。当天，其公司与另一家企业签订了桥头镇重大项目投资协议。两家企业合计投资额度为32.15亿，投产后年产值约52亿，年税收约2.97亿。

桥头镇位于东莞市东北部，是东莞的东部门户。说起选择桥头投资的原因时，余亚军的回答颇让人意外。2017年，他正奔走于全国各地，选择投资设厂的地方时，一次偶然的机会，一个朋友邀请他前去“中国荷花名镇”东莞桥头镇旅游，“在莲湖转了一圈，美丽的湖景、满湖的荷花深深地吸引了我，我说如果在这个地方安居乐业，那是多么幸福，多么快乐的一件事情”。

余亚军所言不虚。记者了解到，自2004年以来，桥头镇利用粤港澳供水的源头地、东江入莞的第一站的水资源优势和“一湖两花”文化品牌优势，规划建设3200亩荷花产业园，打造高品质的生态空间。今年以来，桥头镇坚持做好“品质·美丽·宜居”三篇文章，确立“一河一路·两门户”发展思路，围绕石马河生态廊道和莞番高速辐射带动的“一河一路”优势，把东太湖科技产业园和荷花产业园打造为“创新门户”和“生态门户”。目前，通过完善交通体



11日，桥头镇20个大项目集中签约

系，做强做大龙头企业，拓空间打造载体等措施，桥头镇投资魅力显著增强。对此，余亚军也深表认同。他说，其公司是为华为生产5G、无线网路配件的，而桥头镇靠近松山湖，再加上桥头镇政府方便、快捷、高效的一站式服务，桥头自然成为其投资首选福地。

交流会现场共签约20个项目

本次交流会现场共签约20个项目，主要包括园区规划项目、城市更新项目、其他投资项目等3类。

其中，园区规划项目2个，是以1万亩的东太湖科技产业园和3000多亩荷花产业园为核心的全域规划，分别与香港中旅国际投资有限公司旗下中旅智业文化发展（深圳）有限公司、东莞民营投资集团签订战略合作协议；城市更新项目6个，是对桥头、岭头、迳联、李屋、屋厦5个村（社区）共140.5万平方米（2108亩）进行城市更新；其他投资项目12个，其中6个重大投资项目。12个项目合计投资额度为39.49亿元。签约项目主要涉及电子通讯、环保包装、智能家居等产业，其中大江美利信压铸公司，主要生产华为5G、无线网路等压铸配件。

下来，桥头镇将主动承接大湾区建设的重大机遇，持续推进“一河一路·两门户”建设，全镇的产业环境、生态环境将进一步优化，桥头将成为最具发展潜力和最具价值投资的区域。

莞城第一幼儿园开辟“育美农场”，举办首届月集市义卖活动

## 孩子们体验丰收的快乐

羊城晚报讯 记者余晓玲，通讯员曾浩贤、梁启彬摄影报道：在东莞莞城第一幼儿园教学楼的天台上，有一块“育美农场”，种着蔬菜瓜果。幼儿园将劳动教育从课堂搬到农场中，让孩子们在此体验播种、浇水、施肥、除草等，学习环保理念，从小珍惜粮食。近日，莞城第一幼儿园举办集市义卖，孩子们向家长展示他们的种植成果。

莞城第一幼儿园“育美农场”，是幼儿园开展劳动教育拓展课程的场所之一，在这块几百平方米的天台上，种植着各种各样的蔬菜瓜果。在老师的指导下，孩子们体验了播种、浇水、施肥、除草等环节，享受劳动的快乐、丰收的快乐。蔬菜瓜果成熟

的时候，由孩子们自己采摘和义卖，所得的收入再用于“育美农场”的维护和管理。

近日，孩子们种植的蔬菜到了收获的时候，莞城第一幼儿园举办了首届月集市义卖活动，孩子们将自种的蔬菜拿到集市上义卖。

在义卖开始前，孩子们在老师的带领下，给自己采摘的蔬菜打包标价。集市上，家长们纷纷来到孩子的摊位上挑选蔬菜。家长们表示，该活动能够锻炼孩子的人际沟通能力和动手能力。

莞城第一幼儿园的老师表示，希望通过拓展劳动教育的内容与形式，让小朋友体验劳动的过程，增强小朋友的动手能力，培养环保意识，让他们从小学会珍惜粮食。



孩子们采摘蔬菜

第六届虎门国际电商节12月27日开幕

## 500平方米直播专区将带来最新最潮的电商直播

羊城晚报讯 记者王俊伟、通讯员黄宁摄影报道：近日，记者从虎门电商协会获悉，第六届虎门国际电商节将于2019年12月27日—29日在广东虎门会展中心举行。虎门将通过一场云集电商最强阵容的专业展会，带领“实力战将们”登上舞台，唱响虎门风

跨境电商的“时代最强音”。据介绍，作为虎门电商行业的重要活动，从2014年起，虎门国际电商节每年举办一届。现在，已经逐渐成为华南地区电商领域最具影响力的盛会之一。本届电商节以“新丝路、新引擎、新蓝海”为主题，将举办开幕式、电商企业服务、电商平台及行业高峰论坛、电商音乐嘉年华（晚会）等一系列精彩活动。这是全国仅有的专业服装电商展，将吸引大量国内外平台和大卖家。而且，还是首次举办专业线下展。特设四大主题展区、200多个展位，集中展示纺织服装产业链模式、区域建设成果、国内外电商平台、电商服务配套机构。国内TOP电商企业、各类服装、东莞制造优质商

品、优秀跨境电商平台、国际进出口综合服务商、知名电子商务平台、电子商务配套服务商都将来到展会现场，引进创新模式、交流先进理念、分享成功经验，搭建区域投资合作平台。

跨境电商及国际进出口综合服务展区，将云集海外知名零售品牌商及代理商、海外商家、进出口贸易公司、国际知名轻奢品牌系列产品、全球爆品、进出口快速消费品；还有跨境电商平台、跨境电商物流及供应链、金融/支付、海外推广企业、跨境电商服务等。在电子商务平台及电子商务配套服务展区，电子商务平台、商城、服务商、物流、快递、第三方仓储、摄影、应用软件、银行、第三方支付，网络营销推广，投融资服

务等等，将会集中登台。大家耳熟能详的互联网巨头——BAT、京拼抖，也将来到虎门。

近几年来，虎门电商协会与各大主流电商平台搭建良好的合作网络，促成多个行业第一项目。例如，以虎门服装电商产业园为载体，组建成立虎门电商诚信质量联盟—淘宝中国质造“虎盟会”；作为阿里巴巴淘宝平台“中国制造”频道全国20个核心产业链带之一，已先后为镇内近250家中小服装电商企业背书，成功

通过打标或验厂并进驻“中国制造”频道。目前，虎门全镇的服装服饰类企业“淘工厂”超过1000家，电商柔性制造链条逐步壮大。基于与虎门多年的良好合作，第六届虎门国际电商期间，阿里巴巴将在主会场启用500平方米网红直播专区，带来最新最潮的电商直播。更为重磅的是，12月17日—29日，阿里巴巴将联合虎门镇举办服装服饰产业带的线上云展，助力产地品牌化。值得一提的是，在13天的线上云展期间，阿里将为虎门服装电商“发福利”，光是发给商家的现金红包就有300多万元，流量补贴更是以千万计。



区域新闻全媒体编辑部主编/责编 田恩祥 / 美编 黄文倩 / 校对 周勇